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Αγαπητοί Μέτοχοι, 

Συγκεντρωθήκαμε σε μια περίοδο όπου οι γεωπολιτικές εξελίξεις γίνονται ολοένα 

πιο σύνθετες και απρόβλεπτες. 

Συγκρούσεις σε διάφορες περιοχές, αυξημένος στρατηγικός ανταγωνισμός μεταξύ 

μεγάλων δυνάμεων, καθώς και συνεχώς μεταβαλλόμενα κανονιστικά και αμυντικά 

πλαίσια αναδιαμορφώνουν το παγκόσμιο τοπίο, επηρεάζοντας σοβαρά τις 

συμμαχίες και, πιο σημαντικά, την ενέργεια, τις αλυσίδες εφοδιασμού τροφίμων 

και την παγκόσμια τάξη. 

Αυτές οι δυναμικές επηρεάζουν επίσης τις ροές κεφαλαίων, το επενδυτικό κλίμα 

και τις συνθήκες λειτουργίας των τραπεζών παγκοσμίως. Σε ένα τέτοιο 

περιβάλλον, η σταθερότητα, η πειθαρχία στη διαχείριση κινδύνου και η 

μακροπρόθεσμη σκέψη είναι απαραίτητες. 

Είναι σαφές ότι αυτή τη στιγμή δεν μπορεί να γίνει ακριβής πρόβλεψη για τον 

αντίκτυπο του σύνθετου αυτού συνόλου δραματικών συνθηκών στην οικονομική 

ανάπτυξη, τον πληθωρισμό ή ακόμη και τα επιτόκια, καθώς όλα εξαρτώνται από τη 

διάρκεια και την έκταση όλων αυτών των παραγόντων. 

Οι αυξήσεις των επιτοκίων ως απάντηση στις πληθωριστικές πιέσεις συνήθως 

χρειάζονται έξι μήνες έως ένα έτος για να επηρεάσουν την οικονομία και μέχρι τότε 

ο πληθωρισμός μπορεί να έχει υποχωρήσει, ενώ η διατήρηση σταθερών 

επιτοκίων μπορεί να έχει πιο σταθεροποιητικό αποτέλεσμα μεσοπρόθεσμα. 



Στην Ευρώπη, παρά το αρχικό σχέδιο για πιθανή μείωση επιτοκίων το 2026, 

πληθωριστικές πιέσεις άρχισαν να εμφανίζονται πριν από την έναρξη του πολέμου 

στο Ιράν και ίσως τώρα, ως αποτέλεσμα, το σχέδιο για μειώσεις πιθανότατα θα 

αναβληθεί μέχρι να υπάρξει μεγαλύτερη καθαρότητα στις γεωπολιτικές εξελίξεις. 

Επιπλέον, οι τιμές του πετρελαίου πιθανότατα θα παραμείνουν στα τρέχοντα 

υψηλά επίπεδα, δεδομένης της συνεχιζόμενης υψηλής ζήτησης, τον περιορισμό 

της παραγωγής και των ροών πετρελαίου, αλλά και της απουσίας οποιασδήποτε 

ενδείξεων «καταστροφής ζήτησης». 

Η Κύπρος, όπως και πολλές άλλες χώρες, αντιμετωπίζει κινδύνους που 

προκύπτουν από τη συνεχιζόμενη σύγκρουση στη Μέση Ανατολή. Αυτές οι 

εξελίξεις μπορεί να οδηγήσουν σε χαμηλότερες επιδόσεις στον τουρισμό και 

αυξημένες πληθωριστικές πιέσεις, κυρίως μέσω των υψηλότερων τιμών 

ενέργειας, με τον συνολικό αντίκτυπο να εξαρτάται από τη διάρκεια της 

σύγκρουσης. Η Κύπρος είναι καλά τοποθετημένη για να αντέξει αυτές τις 

προκλήσεις χάρη στην ανθεκτική και ανοιχτή οικονομία της, η οποία διαχρονικά 

καταγράφει υψηλότερη ανάπτυξη από την Ευρωζώνη, και στις ισχυρές 

δημοσιονομικές της αποδόσεις. Αυτή η ισχυρή βάση επιτρέπει στη χώρα να 

ανταποκρίνεται αποτελεσματικά σε εξωτερικούς κραδασμούς και να στηρίζει 

νοικοκυριά και επιχειρήσεις σε περιόδους παγκόσμιας αβεβαιότητας. 

Όπως θα έχετε παρατηρήσει από τα οικονομικά μας αποτελέσματα και τις 

διάφορες μας ανακοινώσεις, η απόδοση μας το 2025 ήταν επιτυχημένη. Καλύψαμε 

ή ξεπεράσαμε όλους τους ποσοτικούς και ποιοτικούς στόχους μας, επιτρέποντάς 

μας να αυξήσουμε το ποσοστό διανομής μερίσματος στο ανώτατο όριο της 

πολιτικής μας, δηλαδή στο 70%. Αυτή η δυναμική απόδοση αντικατοπτρίζεται στη 

σημαντική αύξηση της τιμής της μετοχής της Τράπεζας Κύπρου την περασμένη 

χρονιά. 

Προχωρώντας, θα επικεντρωθούμε στη διατήρηση της επιτυχημένης πορείας 

μας, με βιώσιμη και ανθεκτική κερδοφορία, καθώς και ελκυστικές και βιώσιμες 

αποδόσεις για τους μετόχους — έως και 90% των ετήσιων κερδών το 2026 και έως 

100% το 2027 και το 2028, αναλόγως των συνθηκών της αγοράς και του 

αποτελέσματος της στρατηγικής για τον σχεδιασμό κεφαλαίου και ρευστότητας 

του Συγκροτήματος τη δεδομένη στιγμή. Θα συνεχίσουμε να αμυνόμαστε εναντίον 

αναδυόμενων κινδύνων ενώ θα εντείνουμε περαιτέρω τις ψηφιακές μας 

πρωτοβουλίες, συμπεριλαμβανομένης της ενσωμάτωσης της τεχνητής 

νοημοσύνης, και θα εμπλουτίσουμε οργανικά το επιχειρηματικό μας μοντέλο με 

νέα προϊόντα και υπηρεσίες. Θα εξερευνήσουμε επίσης τη μη οργανική ανάπτυξη 

μέσω εξαγορών οι οποίες θα ευθυγραμμίζονται με τα σαφή κριτήριά μας, 

χρησιμοποιώντας με σύνεση το πολύτιμο κεφάλαιό μας. 



Οι ισχυρές θέσεις κεφαλαίου και ρευστότητας μας παρέχουν ένα στέρεο θεμέλιο 

για να αντιμετωπίσουμε τις μελλοντικές προκλήσεις και να υλοποιήσουμε το 

στρατηγικό μας σχέδιο. 

Εκ μέρους όλων των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου της Τράπεζας Κύπρου, θα 

ήθελα να συγχαρώ και να ευχαριστήσω για ακόμη μία φορά τον Διευθύνοντα 

Σύμβουλό μας, Πανίκο Νικολάου, την εκτελεστική του ομάδα και όλους τους 

υπαλλήλους της Τράπεζας για τις προσπάθειες και τη δέσμευσή τους καθ’ όλη τη 

διάρκεια του έτους, που οδήγησαν σε αυτά τα λαμπρά αποτελέσματα. 

Τέλος, θα ήθελα να ευχαριστήσω όλα τα μέλη του Διοικητικού  Συμβουλίου για τη 

δέσμευση και την επιμέλεια με την οποία συνεργάστηκαν με την εκτελεστική 

ομάδα της τράπεζας, παρέχοντας πολύτιμες συμβουλές και κατεύθυνση στην 

επιτυχημένη τους πορεία. 

Θα συνεχίσουμε να προσφέρουμε κορυφαίας ποιότητας υπηρεσίες στους 

πελάτες μας, να προστατεύουμε τα συμφέροντα των μετόχων μας, ενώ 

ταυτόχρονα θα διατηρούμε την ανθεκτικότητα και την αξιοπιστία που χαρακτήριζε 

ανέκαθεν την Τράπεζα Κύπρου. 

Σας ευχαριστώ. 


